

傍晚,小区上演“隔空”生日派对

为居家隔离的小女孩送上12岁生日祝福

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)当手机手电筒照亮夜空,社区“合唱团”送上美好祝福:“孩子,生日快乐!”27日18时,平房区联盟街道办事处南红社区南郡豪庭25号楼前广场上响起了熟悉的旋律,由街道社区工作人员、保国派出所民警、物业保安、垃圾分类督导员组成的临时“合唱团”,为居家隔离在25号楼503室的小女孩送上12岁生日祝福。

隔离不隔爱,这温暖的一幕引起居民的共鸣,楼内居民纷纷打开窗户、打开手电筒,加入广场上的“合唱团”,让“灯光”交相辉映。大家齐心协力共度难关的场景让很多人泪目。

当天下午,全员第三次核酸检测刚刚结束,联盟街道办事处南红社区接到隔离居民的求助信息,说今天是孩子12岁生日,远在沈阳的父亲特意为孩子订制了生日蛋糕,希望社区帮忙送到家中。不顾一天的疲惫,社区工作人员穿好防护服,把蛋糕送到孩子手中。同时,一场精心准备的生日派对即将开始,社区工作人员在微信服务群中发布了一条温暖的信息:“晚



社区工作人员上门送蛋糕。



大家在楼下打开手机手电筒,合唱生日歌。



上在楼下广场,为小女孩隔空过一个特别的12岁生日。”

“今天为孩子庆祝生日,实际上也告诉大家,虽然在隔离中,但是你们每一个小小的诉求,都是我们要服务的内容,我们会尽全力帮你们去完成……”18时,南红社区书记马欣颜带队在广场上为孩

子送上美好的生日祝福,音乐响起后,在场的人们纷纷打开手机手电筒,楼内楼外、楼上楼下合唱生日快乐歌。“生活在这个大家庭太幸福了,感谢社区工作人员为我们的健康保驾护航,希望疫情尽快过去,爱你们!”小寿星孙赫阳开心地说。

闪闪的微光,凝聚起莫大的温暖,照

亮夜空,也照进了居民的心房。大家在居民群中纷纷呼应,不断为孩子送上温暖的祝福,小女孩还录制了一段视频感谢大家。隔离带来的不安在渐渐消散,温暖和感动包围着每一个人,大家互相鼓励,传递爱的正能量,发出共同的祝福:“哈尔滨加油、平房加油、25号楼加油!”

致敬!与病毒赛跑的核酸检测人

手拧出泡、汗水浸透全身,他们在巴彦奋战15小时内完成检测10800管

□本报记者 张美玲

目前,在巴彦县支援的哈医大一院机动核酸检测医疗队员,每天要面对上万支核酸采集管,在方舱实验室内他们与病毒赛跑着……

9月21日21时,哈医大一院第一批移动核酸检测医疗队冒雨出发到达巴彦县兴隆镇,短暂休整后开始核酸检测实验室的选址。从22日2时开始实验室搭建,到6时建成符合生物安全二级标准的核酸移动方舱实验室并完成设备调试,再到收到第一批核酸检测标本,医疗队员3天睡眠时间不到10个小时,每天奋战在实验室里。

56岁检验科主任关秀茹又一次冲锋在前,带领大家高质量地完成兴隆镇一轮又一轮的核酸检测任务。曾带队前往绥棱开展万人核酸大筛查的检验科关雪在现场不断调配试剂、优化检测流程、提高检



测速度,同时保证检测质量及工作人员的安全防护,因为说话太多,她的嗓子都哑了。9月26日,他们在15小时内完成了核酸检测10800管,突破日检测量一万的纪录。关洁是一名检测人员,在海量的标本面前,她要连续拧开数千个盖子,戳上千个枪头吸取上千个标本,然后再打掉上千个枪头。手指已经磨出水泡的她,笑称自己是个“大力匠”。

“在实验室里,我们一进舱最少就是6个小时,不能喝水、上厕所,机器不停,我们也不停。”为避免被病毒感染,检测人员都要“全副武装”,不一会儿,他们的头发、里面的衣服几乎被汗湿透。检测员刘志宇20时许进舱,一直加样检测到凌晨2时,浑身的汗早已湿透,中间他只出来补两次液,他说:“口渴了多喝点水也不怕,因为汗出多了根本没有尿。”

每天一顿饭,他们在实验室满负荷工作6天开出4万张“健康通行证”

□本报记者 徐日明

哈尔滨市第二医院检验科主任孟咏梅量体重时发现自己比一周前大约瘦了5斤,跟他一样“减肥成功”的还有科里11名检验员。22日以来,他们每日三班轮换检验核酸样本,每天步数不过千,饭不过一顿,6天完成4万余份样本的检测。孟主任说:“我们很有成就感,因为这是4万份健康‘通行证’。”

“昨天半夜刚送来1000多份样本,我们还要加快。”27日,孟咏梅主任催促着大家工作,6天的时间里,大家的工作量都已经达到了满负荷。

27日9时30分,记者在市二院核酸检查区看到,虽然下着小雨,但核酸检验区已排成长队。孟主任说:“需要检验的样本太多了,每天门诊大约有两三千个样本,还有相关部门送来的样本,社区筛查的样本,市、区疾控送来的样本,福利院以及120急救中心送来的样本,每一个样本送来时都嘱咐‘紧急’,但核酸检验是需要时间的。”

记者在采访中了解到,检验一个样本的最快速度是两小时,前期需要一个程序,那就是把一个1微升的样本放进96孔的试剂盒里,这1微升的剂量比一滴水还要小,所以要格外仔细。这一个动作完成大约需要两秒钟,把60个样本加进试剂盒,就需要两分钟,那6000个呢?记者了解到,该科以往每日检查不到2000余个样本,而现在每天要检查7000余个。

“还好我们科新添了一台‘万人机’,虽说实际达不到一万个人的速度,可已经比普通的检验设备快多了。”刚刚换岗的检验员张影说,现在换下岗来,只要一闭眼睛全是蜂窝一样的试剂盒小孔。张影表示,自己的孩子目前在上网课,但在现有情况下自己明显是顾不得了,而且实验室里不能带手机,自己连孩子的课程表都不知道,有时候想打电话关心一下,也生怕会打扰了孩子



上课。“相信孩子会理解我的,妈妈在努力,他自己也会加油。”张影说。

“每天不停地检验,步不过千,饭就一顿,我们科每一个检验员都瘦了。”孟咏梅告诉记者,为保证安全,实验室都是负压的,室内的排风吸力很大,在气压下连门都打不开,消化系统自然也很难长时间适应负压环境,因此从实验室走出来后大家都感到头晕、恶心,能吃下一顿饭已经不错了。所以,在运动少、吃得少的情况下,大家纷纷“减肥成功”。

孟咏梅说,自9月22日以来,他们一直“泡”在实验室里,已经检出了4万余份样本。“都是阴性样本,这是4万张‘通行证’,在这个特殊的时期,有4万人能凭着他们的‘通行证’出行、就医,大家还是很有成就感的,相信这一切都会过去的。”

交房公告

【绿地·香堤九里】三期 17#、

26-37# 楼, 定于 2021 年 9 月 30 日交付, 时值疫情期间, 为降低风险, 故分批次交付, 每日具体进户名单请业主等候我司工作人员电话通知, 望诸位业主悉知。

地址: 哈尔滨市平房区哈南十五路与哈南第六大道交汇处

咨询电话: 0451-5190 2222

绿地集团哈尔滨绿洋置业有限公司

2021 年 9 月 29 日

新晚报 拍卖/公告
 电话: 13613600156
哈尔滨产权交易所有限责任公司
 我单位接受委托公开转让呼兰区建设街县委楼3单元1层1号房产, 参考建筑面积88平方米, 转让底价85.4万元, 保证金9万元。
 咨询电话: 杜女士 0451-87153333 转 1605
 展示联系人: 温先生 13763437133
 我单位接受委托对哈尔滨市城市建设投资集团有限公司5台报废车辆整体进行转让, 有意者请在规定时间内办理登记手续, 即日起咨询、展示
 展示联系人: 姜先生, 15045114165 咨询电话: 0451-87153333 转 1609
 详情请登录: <http://www.hrpgz.org.cn>
 地址: 哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼1-4号窗口